

Да здравствует 31 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

№ 45 (112)
7 ноября
1948 года
воскресенье

Цена 15 коп.

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

колхозник

ОГРН
Кежемского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кезма
Красноярского края.



Иосиф Виссарионович Сталин

Великий праздник советского народа

Советскому социалистическому государству 31 год. В день великого восстания 7 ноября 1917 года родился советский общественный строй, открываясь первой страной новой эры в истории человечества. И весь период, течение 31 года, явился этапами утверждения государства нового типа, годами торжества идей Ленина—Сталина. Советский Союз надёжный союз друзей, счастья и славы народов нашей Родины, прошёл славный путь борьбы и побед, и сегодня в день 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы с особым торжеством, с законной гордостью и удовлетворением отмечаем величие достигнутого.

Труден был пройденный путь! Велики жертвы и лишения! Но уверенность в правоте своего дела, неугасшая любовь к своему отечеству помогали преодолевать переграды, вели вперёд, обеспечивали достижение поставленных целей.

Наивысшим испытанием духовных и материальных сил нашего народа была Отечественная война. И это испытание советские люди под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина выдержали с честью, одержав полную победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Сегодня день великого праздника передовые колхозы и предприятия нашего района встречают достойными производственными успехами. Колхоз «Заветы Ленина», как победитель во всерайонном социалистическом соревновании получил переходящее Крас-

Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вёл вперёд мудрый и испытанный вождь Советского Союза— великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии.

С. МОЛОТОВ.

31-ю годовщину Великого Октября наша страна встречает в обстановке создания нового труда. Всеноарное социалистическое соревнование за досрочное выполнение посевоно-пятилетнего плана даёт замечательные результаты.

Многие важнейшие отрасли промышленности уже теперь производят продукцию больше, чем до войны. Так недавно поднявшийся из развалин Сталинградской тракторной завода, уже в августе 1948 года выпустил тракторов в два раза больше, чем выпускал в среднем ежемесячно в 1940 году.

Тысячи фабрик и заводов выполнили план 1948 года. Число рабочих, выполнивших свои пятилетние задания, исчисляется десятками тысяч.

Колхозы, важнейших продовольственных районов Советского Союза—Кубани, Дона, Центральной Сибири—собрали высокий урожай и выполнили свои обязательства перед государством в такие короткие сроки, каких не было и в лучшие послевоенные годы.

Сегодня день великого праздника передовые колхозы и предприятия нашего района встречают достойными производственными успехами. Колхоз «Заветы Ленина», как победитель во всерайонном социалистическом соревновании получил переходящее Крас-

ное знамя исполнома райсовета и райкома партии, который первым в районе 23 сентября досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок и 25 сентября вынес в закрома Родины 970 пудов зерна сверх плана.

Достойно встречают Октябрь передовые колхозы района «Путь к коммунизму».

имени Калинина, «Власть Советов», «Колос Октября» и другие, которые также досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок и от 15 до 31 процентов (к годовому плану) сдачи хлеба государству сверх плана каждый.

Новыми успехами встречают 31-ю годовщину Октября сегодня лесорубы Кежемского леспромхоза.

Так стахановцы—тысячины Странников Николай заготовляет древесину уже в счёт 1952 года, Богоявленов Алексей, Козырь Дмитрий—в счёт 1950 года и многие другие.

Всё свой умение и способности вкладывают советские патриоты в дело укрепления экономического и военного могущества нашей Родины, в дело перевыполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Советский народ, руководимый товарищем Сталиным, верный делу Октябрьской социалистической революции уверенно идёт вперёд к новому расцвету Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Москва, Кремль
товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, представители партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций, собравшись на торжественное заседание, посвящённое 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, обращаемся к Вам, чьё имя олицетворяет русскую революцию, со словами любви и благодарности за всё то великое дело, что делали Вы нашей партии, рабочему классу и народам нашей страны.

За эти годы наша страна неизвестно преобразилась. Под руководством большевистской партии, под гениальным водительством Ленина и Сталина советские люди создали первое в мире социалистическое государство.

Из страны отсталой нации Родина превратилась в могучую индустриальную и большую социалистическую державу.

Наш народ и его армия в период Великой Отечественной войны с честью выдержали самые суровые испытания и одержали всемирно-историческую победу над германским фашизмом и японским империализмом.

Победившико закончив войну, советский народ самоотверженно борется за осуществление сталинских предсечений, воплощенных в послевоенной пятилетке.

Кежемский район, как и вся наша советская Родина,

за 31 год существования советской власти вкорне преобразился: из отсталого сельского хозяйства стал районом передового социалистического сельского хозяйства. Вместо старых орудий производства—деревянных сох и иборон—на полях колхозов работают дедушки тракторов и комбайнов.

Район, где вошёл в начальных

школы, в настоящее время имеет 29 начальных школ, 4 семилетних и одну среднюю школу, широкую сеть лечебных и культурно-просветительских учреждений.

В социалистическом соревновании в честь 31-й годовщины Великого Октября колхозы нашего района досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, а также как «Заветы Ленина» выполнили план хлебозаготовок на 123 процента, «Путь к коммунизму»—на 130 процентов, имени Калинина—на 131 процент. Лучший лесоруб Странников за готовляет древесину в счёт 1952 года, лесоруб Богодуинов и Козырь—в счёт 1950 года.

Но мы понимаем, дорогой, Иосиф Виссарионович, что перед всем советским народом стоит ответственные и большие задачи. Впереди еще много труда, но мы верим в то, что преодолеем их.

Эту веру вспомнила в нас наша славная коммунистическая партия большевиков, её создатель и организатор великий Сталин.

Мы, как и все советские люди, преодолеем эти трудности, ибо весь наш народ, молод и верен в своё величайшее дело, в дело Великой Октябрьской социалистической революции.

От всей души горячо желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгой жизни на благо нашей великой отчизны.

Да здравствует наша великая советская Родина—твёрдь дружбы и славы народа наших детей!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закалённый в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа—великий Сталин!

Торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Октября

Вчера в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание исполнома Кежемского районного Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями села, посвящённое 31-й годовщине Октября.

В президиуме—руководители районных советских и партийных организаций, лучшие люди колхозов.

Присутствующие в зале под бурные, долго не смолкающие аплодисменты избрали

в почетный президент—членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил секретарь районного комитета ВКП(б) т. Т. Ф. Кокорин.

Участники торжественного заседания с большим подъёмом приняли приветственное письмо любимому вождю советского народа, Генералиссимусу Советского Союза великому Сталину.



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

Механизаторы МТС выполнили свои обязательства

В борьбе за выполнение обязательств, принятых по призыву ленинградцев о выполнении пятилетки в 4 года, механизаторы Кежемской МТС в период летних и осенних работ 1948 года оказали значительную помощь колхозам: свое временем вспашке пашев, уборке урожая, сдаче зерна государству и вспашке зяби.

Небывалой в МТС производительности труда в этом году добилась тракторная бригада Петрова Михаила из колхоза „Ударные“. На один условный 15-сильный трактор сделано по 500 гектаров, т. е. годовой план работы бригады выполнен на 118 процентов.

С честью сдержал свой обязательство в соревновании комбайнер т. Морбах, обслуживающий колхоз имени Сталина (д. Проспект). Сезонное задание на уборке комбайном она выполнила на 155 процентов. С достойными показателями к величественному празднику присоединился т. Синих Домна, обслуживающая колхоз „Ударник“. Плановое задание на уборке комбайном она выполнила на 160 процентов.

Столь же значительных успехов добились трактористы Быков Валентин, Сизых Степан, Быков Савелий, Сизых Андрей и многие другие на

вспашке зяби, выполнив дневные нормы на 150–180 процентов, чем обеспечили первое выполнение плана вспашки зяби в целом по МТС.

Честно поработала в навигацию этого года команда катера МТС „Бой“ (старшина капитана Т. Привалихина П., моторист т. Брюханова П.), выполнив план перевозки грузов для МТС на 130 процентов. Благодаря этому МТС имеет необходимый запас горючего и смазочного на весь период весенних работ в 1949 году.

Следует отметить хорошую работу слесарей МТС т. т. Привалихина Н. и Еманова Ф., токара т. Быкова В.

Подводя итоги предоктябрьского социалистического соревнования следует отметить, что Кежемская МТС в 1948 году добилась перевыполнения основных показателей работы довоенного 1940 года.

Сейчас механизаторы МТС должны обратить всё своё внимание на своевременный и качественный ремонт тракторов и приточного инвентаря.

Создать условия для безусловного перевыполнения плана работ МТС 1949 года—это основная задача каждого тракториста, бригадира и специалиста МТС в период зимнего ремонта 1948–49 годов.

И. Журьевъ,
директор Кежемской МТС.

Дадим 350 тысяч сверхплановых накоплений

Благородный почин москвицей нашёл горячую поддержку среди коллектива Кежемского райхлебовспотребкоопа.

Подсчитав все свои возможности, коллектив взял на себя

обязательство дать в 1948 году 350 тысяч рублей сверхплановых накоплений и сконцентрироваться на издержки обращения.

Коллектив райхлебовспотребкоопа уверен, что взятые

Подарок лесникам Великому Октябрю

Тридцать первую годовщину Октября передовики социалистического соревнования встречают производственными подарками матери — Родины. Победитель в соревновании Кадинский лесопункт, возглавляемый т. Верховых, октябрьский план заготовки древесины выполнил на 225 процентов и вывозки — на 120%.

Значительных успехов по заготовке древесины достигли Дворецкий и Ковинский лесопункты.

Среди лесников Кежемского леспромхоза с замечательными результатами в соревновании к величественному празднику прислали передовые десорубы т. т. Привалихин, Емельянов, Попов. Встань на предоктябрьскую вахту, т. Попов выполняет ежедневную норму выработки на 210 процентов. На 180–190 процентов выполняют ежедневные нормы т. т. Привалихин и Емельянов.

Крупными производственными победами встречают праздник Октября вожаки т. Страшников, Богодуинов, Емельянов, Головин и ряд других. Лучших результатов среди них добился т. Страшников, выполнив ежедневную норму на 268 процентов.

В. Зaborцовъ.

Всё своё обращение ко всем колхозникам и колхозницам нашего района селенгинские колхозники обещали к 31-й годовщине Октября выполнить план обязательных поставок государства и призывают к этому всех колхозников артелей района.

Лучшие доярки района

Вместе с передовыми тружениками колхозных полей, молока, получив от однажды коровы 732 литра.

Заслуживает уважения яркая артель „Новый Акулов“ Александра 12 закреплённых за ней. Акулова надел это же срок 7117 литров 576 литров молока на фуражную корову.

В обстановке трудовой активности

В обстановке высокой трудовой активности труженики социалистического земеделия района готовились к всенародному празднику Великой Октябрьской социалистической революции. Одни за

другими рапортовали колхозы о досрочном выполнении государственного плана обзатыльных поставок.

В числе первых по досрочному сдаче масла, мяса рапортовали колхозы „Путь к коммунизму“ и „Красный харь“.

Полностью выполнили заслательные поставки колхозы: имени Калмыкова и имени Будённого, имени Пилова.

Проникнутые революционной любовью к своему любимому Родине, колхозники и колхозницы в ближайшие дни сдаются полностью рабочими на всем обязательных ставках перед государством.

План обязательных поставок выполнен

Великий праздник насторожил селенгинские колхозы: гордостью рапортуют о выполнении взятого с

обязательства. Вот их результаты на 1 ноября: годовой маслопоставок выполнен на 100%, хлебопоставок — на 100%,

И. Бык

Засыпали семенной фонд

Досрочно выполнив государственный план хлебозаготовок и сдав государству сверх плана 480 пудов зерна, колхоз „Красный пашарь“ полностью обеспечил семенами на посевы года, выполнив план за сеяния по пшенице на 120% и овсу — на 121 процент.

Международный обзор

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортных ограничений между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, чтобы оградить народное хозяйство советской зоны оккупации от награбленной последней сепаратной денежной реформы, проведённой западными державами. Соглашение предусматривало одновременное с отменой ограничений введение во всей Берлине единой денежной валюты, выпущенной в советской зоне оккупации. Это соглашение было однако сорвано западными державами, которые перенесли затем „берлинский вопрос“ на обсуждение в Совет Безопасности, хотя он и не упомянут в этом вопросе рассматривался.

Представитель Аргентины, он же и председательствующий в Совете Безопасности господин Брагумага от имени западных держав начал в париже неофициальные переговоры с главой советской делегации А. Я. Вышинским об урегулировании положения в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение и составлен проект решения. Но 25 октября представители США и Англии вновь объявили это соглашение не существующим.

Таким образом, дважды договоренность об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции.

В чём причина такого поведения варвара Сталина на вопросы журналистов „Правды“, поднявших войну пытаются сейчас замять, отказаться от своих ошибок на международных документах, причём всё они прикарманивают гибкую антисоветскую кампанию печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны, говорят варвара Сталина обвинили мир и ещё больше вложили в агрессоров десант миллиардов людей, жаждущих мира и боящихся устрашения опасности войны.

(ТАСС)

Сталин на вопросы журналистов

Слово аксёновцев — крепкое слово

В начале уборки урожая колхозники и колхозницы колхоза „Заветы Ленина“ обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам нашего района о развертывании социалистического соревнования за успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. В своём обращении они брали конкретные обязательства быстро и без потерь провести уборку урожая; круглосуточно вести обмолот хлеба и вывозку зерна на пункт Заготзерно. Одновременно с проведением хлебоуборки вслахать не менее 100 гектаров зяби.

Слово аксёновцев — крепкое слово. У них никогда слова не расходились с делом. Обязательство потребовало повышенной производительности труда, укрепления трудовой дисциплины и активного участия всех колхозников в уборочных работах.

Все от мала до велика включились в борьбу за хлеб. Здесь не было ни одного колхоза, который не получил урожай

по 20 центнеров пшеницы с каждого гектара, а зерно Брюханова Ивана Артемьевича с площасти 43 гектаров получило более 22 центнеров пшеницы с каждого гектара.

Получив хороший намолот, аксёновцы пересмотрели свои обязательства и обязались вывезти в зеркоты. Родины 900 пудов зерна сверх плана. Свой новое обязательство они выполнили с честью: к 25 сентября вывезли 970 пудов зерна сверх плана.

Аксёновцы завоевали первенство в соревновании с первых дней уборки и вышли победителями.

Сегодня они достойно встречают 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Полностью рассчитались со государством по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов. За что колхозу „Заветы Ленина“ присуждено переходящее Красное знамя исполнкома райсовета и райкома партии.

П. Воронов.

Ответственный редактор П.Г.Семёнов.